

# Выдающийся мастер вокального искусства

Награждение орденом Ленина лауреата Сталинской премии, народного артиста СССР Ивана Сергеевича Паторжинского — радостное событие для работников искусств Украины.

Творческий путь Паторжинского — путь многих наших мастеров искусства, родившихся и сформировавшихся в дооктябрьские годы. Сын бедных родителей, он должен был с отроческих лет петь в хоре, выступать в любительских спектаклях...

Завершив среднее образование в 1917 году, Иван Сергеевич в годы гражданской войны ушел на фронт, в отряды Красной Армии. Здесь, среди бойцов, по-настоящему раскрылось в нем дарование певца-агитатора, певца-массовика.

Мысль о высшем вокальном образовании не покидала Ивана Сергеевича, но только на 27-м году жизни удалось ему закончить консерваторию.

В 1925 году Иван Сергеевич был принят по конкурсу в Харьковский оперный театр на «партии по назначению режиссера» и уже через месяц пел Мефистофеля. Это был головокружительный успех, плод многих творческих исканий, огромной работы над собой, огромного волевого напряжения. Голос Ивана Сергеевича еще в юношеские годы отличался глубиной, мощностью, большим диапазоном, приятным, колоритным тембром. С годами все это росло, крепло, развивалось. В сочетании с артистичностью натуры певца, эти данные создали ему заслуженную славу выдающегося вокалиста Украины.



В 1936 году, после декады украинского искусства в Москве, И. С. Паторжинскому было присвоено звание народного артиста УССР, одновременно он был награжден орденом Трудового Красного Знамени.

В годы великой Отечественной войны Паторжинского слушали на передовой линии фронта, в госпиталях, на коротких привалах в походе.

Иван Сергеевич был с бригадой артистов на фронте, под Ворошиловградом, когда пришла весть о присвоении ему звания лауреата Сталинской премии. Какую радость принес всем нам этот выскокй знан народного признания артиста! Через два года — в 1944 году — правительство

присвоило Ивану Сергеевичу звание народного артиста СССР. За большую творческую работу, проведенную с бригадой артистов в Югославии, югославское правительство наградило Ивана Сергеевича орденом «Братство и единство».

Иван Сергеевич Паторжинский был избран в 1938 году по Фастовскому избирательному округу в депутаты Верховного Совета УССР. Как профессор Киевской ордена Ленина государственной консерватории, Иван Сергеевич передает молодому поколению свои знания, «секреты» своего блистательного мастерства.

За четверть века артистической деятельности И. С. Паторжинский выступал в оперных партиях более 1.500 раз. Его коронные партии — Тарас Бульба, Иван Сусанин, Барась в «Запорожье за Дунаем», мельник в «Русалке», Выборный в «Наталке Полтавке» и др. Наш народ хорошо знает Паторжинского и по выступлениям его по радио, по многочисленным грамофонным записям.

Награждение Ивана Сергеевича Паторжинского орденом Ленина в день 50-летия со дня рождения совпадает с большой творческой работой, которую ведет он в Биевском государственном ордена Ленина академическом театре оперы и балета, готовясь выступить в новой постановке оперы «Тарас Бульба».

Н. СМОЛИЧ.

Народный артист СССР, директор и художественный руководитель Киевского государственного ордена Ленина театра оперы и балета им. Т. Г. Шевченко.

6 MAR 196

ДА УКРАИНЫ

г. Киев УССР